

*В диссертационный совет 6Д.КОА-029 при Российско-Таджикском (славянском) университете
734025, г. Душанбе, улица Мирзо Турсунзода 30*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарипова Бахрома Кароматуллоевича на тему: «Совершенствование управления инновационным развитием предприятий (на материалах предприятий золотодобывающей промышленности Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современных условиях использование инновационных ресурсов играет важную роль в развитии основ конкурентоспособности и инновационной привлекательности предприятий золотодобывающей промышленности на основе внедрения инновационных технологий. Поэтому вопросы уточнения теоретических основ и выявления организационно-экономических аспектов управление инновационным развитием в условиях формирования инновационной экономики приобретает особую значимость.

Инновационная деятельность промышленных предприятий определяется не только технологическими или техническими нововведениями, но и инновациями социально-экономического и организационно-управленческого характера. В связи с этим, инновационное развитие становится важным стратегическим направлением ускорения социально-экономических преобразований. Только за счет постоянно обновляющегося производства инновационных товаров и услуг, создания принципиально новой научно-технической продукции, снижения затрат на производство путем совершенствования и оптимизации технологических процессов может быть построена эффективная экономика. Современная рыночная экономика указывает, что

инновации являются объективной основой экономического развития и ведущим элементом формирования новых производственных отношений современной экономики. Следовательно, без четкого представления о природе инноваций категориальная система инновационной экономики теряет всякий смысл, а также без оценки инновационного процесса невозможно представить современный экономический механизм, обеспечивающий собственное воспроизводство.

Данная диссертационная работа, судя по автореферату посвящена исследованию концептуальных и методических основ организации управления инновационным развитием с учетом реализации стратегии инновационного развития промышленных предприятий, что говорит об её актуальности. В связи с этим диссертант выделяет ряд проблем золотодобывающей промышленности, таких как:

- отсутствие четкой стратегии инновационного развития золотодобывающих предприятий, практически отсутствие инновационных технологий и программ по их инновационному развитию,
- несовершенство механизма стимулирования рабочих на предприятиях, а также нехватка высококвалифицированных кадров, низкий уровень развития инновационной инфраструктуры на предприятиях и т.д.

Как видно из автореферата, диссидентант четко сформулировал цель, задачи, предмет, теоретическую и методологическую основы исследования, предложены существенные инструменты решения проблем в золотодобывающей промышленности Республике Таджикистан. Основное содержание работы отражено во введении, трех логически взаимосвязанных главах и в заключение диссертации, которые в целом характеризуют правильно построенную её структуру.

Из положений, определяющих научную новизну диссертации, на наш взгляд, следует выделить важные из них:

- на основе анализа теоретических положений предложена концепции управления инновационным развитием промышленных предприятий,

предполагающая, что персонал, как ключевой фактор интенсификации инновационного процесса и на основе обеспечения непрерывного осуществления инновационной деятельности посредством применения инструментов стимулирования инновационной активности позволяет максимально эффективно использовать инновационный потенциал, создавать новые инновационные рабочие места.

- Уточнены и усовершенствованы инструменты стратегического планирования на промышленных предприятиях золотодобывающей промышленности, отличающиеся расширением списка системных показателей для анализа внутренней среды, а также для оценки профиля эффективности управления инновационным развитием добавлены и развиты такие ключевые характеристики как инфраструктура, КСО и развитие МСБ, которые позволяют более эффективно идентифицировать слабые места инновационного процесса.

- Уточнены и усовершенствованы инструменты стратегического планирования на промышленных предприятиях золотодобывающей промышленности, отличающиеся расширением списка системных показателей для анализа внутренней среды, а также для оценки профиля эффективности управления инновационным развитием добавлены и развиты такие ключевые характеристики как инфраструктура, КСО и развитие МСБ, которые позволяют более эффективно идентифицировать слабые места инновационного процесса.

Следует отметить, что большая часть выводов и рекомендаций могут быть использованы органами государственной власти Республики Таджикистан при формировании программ и стратегий поддержки и стимулирования инновационной активности промышленных предприятий горнодобывающей отрасли.

Однако, несмотря на достоинства диссертационной работы в ней имеются ряд недостатков, таких как:

- Недостаточная проработка существующих методов механизма внедрения инновационных технологий;

- В автореферате имеются некоторые грамматические и стилистические ошибки.

Тем не менее, приведенные замечания, не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы, и представляет собой завершенное научное исследование, основанное на анализе и обобщении значительного фактического материала, посвященное актуальной проблеме. данная работа полностью отвечает требованием ВАК при Президенте Республике Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Шарипов Бахром Кароматуллоевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук , профессор

А.С. Нарынбаева

Инновационный Евразийский университет
Адрес : Казахстан, г. Павлодар,
ул. М.Горького 102/4
140003

